

УТВЕРЖДАЮ  
Руководитель  
КГКП «Областной центр  
самостоятельного народного  
творчества и киноvideофонда»  
Управления культуры акимата  
Костанайской области  
Д. Калкаев  
« 15 » \_\_\_\_\_ 2024г.

**Протокол  
проведения обучения среди работников КГКП «Областной центр  
самостоятельного народного творчества и киноvideофонда»  
Управления культуры акимата Костанайской области  
по вопросам противодействия коррупции**

г.Костанай

15 января 2024г.

Начало проведения: 10 часов 00 минут  
Окончание проведения: 10 часов 30 минут

**Тема:** Противодействие коррупции.

**Цель:** Формирование антикоррупционной культуры среди работников  
Предприятия.

**Ожидаемый результат:**

- ознакомить коллектив с понятием антикоррупционной культуры.

**Вопрос №1. Формирование антикоррупционной культуры.**

Одним из приоритетных направлений работы на современном этапе является формирование антикоррупционной культуры в обществе. Борьба с коррупцией стоит на первом месте во всех развитых странах, международных организациях, объединениях. Всем известно, что проблема коррупции приобрела массовый характер, затронула все сферы общественной жизни. Она однозначно воспринимается как социальное зло, с которым необходимо бороться и которое нужно искоренять.

Несомненно, концептуальной основой изменения парадигмы противодействия коррупции должна стать идеология антикоррупционной культуры и добропорядочности в обществе.

В Законе РК «О противодействии коррупции» от 18.11.2015г. (далее – Закон) коррупция определяется как «незаконное использование лицами,

занимающими ответственную государственную должность, лицами, уполномоченными на выполнение государственных функций, лицами, приравненными к лицам, уполномоченным на выполнение государственных функций, должностными лицами своих должностных (служебных) полномочий и связанных с ними возможностей в целях получения или извлечения лично или через посредников имущественных (неимущественных) благ и преимуществ для себя либо третьих лиц, а равно подкуп данных лиц путем предоставления благ и преимуществ».

В соответствии со ст.6 главы 2 Закона одной из системных мер противодействия коррупции является формирование антикоррупционной культуры.

Согласно ст.9 главы 2 Закона формирование антикоррупционной культуры – деятельность, осуществляемая субъектами противодействия коррупции в пределах своей компетенции по сохранению и укреплению в обществе системы ценностей, отражающей нетерпимость к коррупции.

Антикоррупционная культура – это способность человека сознательно и нравственно противостоять коррупции.

Нетерпимость к коррупции считается одним из важнейших элементов антикоррупционной стратегии развитых стран. В европейских странах, таких как Швеция, Великобритания, доступ граждан к информации, высокий уровень правовой культуры и соблюдение этических норм населением – залог стабильности и процветания государства. Изучение зарубежного опыта формирования антикоррупционного правосознания граждан является одним из важнейших способов получения информации о том, какими средствами, методами, в каких формах возможно создать обстановку нетерпимости к коррупции и снизить уровень коррупционной преступности.

Исследование, учет, анализ практики иностранных государств позволяют избежать ошибок и противоречий в антикоррупционной деятельности и выбрать правильные подходы в стратегии формирования антикоррупционной культуры в обществе.

К примеру, антикоррупционная модель Грузии уникальна и успешна. Меры, принятые правительством в рамках политики «нулевой терпимости», резко сократили масштабы неофициальных платежей в стране.

Отличительной особенностью грузинского подхода к борьбе с коррупцией является то, что, наряду с репрессивными методами, в Грузии системно занимаются превентивно-профилактическими мерами. Таким образом, борьба с коррупцией не оценивается по количеству задержанных взяточников, а больше ориентируется на предотвращение подобных случаев.

Одной из наименее коррумпированных стран мира с эффективными мерами противодействия коррупции является Сингапур.

Ли Куан Ю. стал вдохновителем и организатором борьбы с коррупцией в Сингапуре. Он занимал пост премьер-министра в 1959-1990 годах. В ноябре 1999 года господин Ли заявил: «Честное, эффективное правительство с незапятнанной репутацией было и остается самым ценным достижением правящей партии и главным достоинством Сингапура».

Наряду со многими первоочередными мерами в борьбе с коррупцией руководство страны определило формирование антикоррупционной культуры в обществе. Принцип «оставаться честным и неподкупным» видится как привычка и норма жизни для большинства представителей лидеров Сингапура.

В условиях строительства новой казахстанской государственности нам важно понимать, что суверенный Казахстан имеет собственный код успешности, потенциал и ценности, которые следует активизировать в борьбе с коррупцией, устраняя ее причину. Антикоррупционное сознание очерчивает границы морального и аморального, правового и неправового, правомерного и противоправного. Оно требует морально-нравственных, идеологических, правовых мер для обеспечения антикоррупционного поведения.

### **Заключение.**

Подводя итоги изученного материала, хотелось бы отметить, что коррупция отрицательно влияет на политические и гражданские институты государства. Государство со своей стороны целенаправленно и поэтапно следует курсу на создание эффективных механизмов противодействия коррупции. Одним из важных методов борьбы с коррупцией является обязательное соблюдение закона.

Если вы располагаете достоверной информацией о коррупционном правонарушении, то должны принять необходимые меры по противодействию и прекращению такого правонарушения.

Обучение провела  
Шонова Г.